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𝑎

{

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 2
2𝑥 + 3𝑦 − 4𝑧 = 0
3𝑥 + 𝑎𝑦 + 2𝑧 = 2

 

 

𝑎

 𝑎 = −1

 

a) Clasificamos el sistema mediante rangos con Rouche Frobenius. Consideramos la 
matriz de coeficientes y su ampliada, A y A’ respectivamente. 

 

𝐴 = (
1 1 1
2 3 −4
3 𝑎 2

) , 𝐴′ = (
1 1 1
2 3 −4
3 𝑎 2

   
2
0
2

) 

      
Para calcular los rangos veamos primero para que valores de 𝑎 el determinante es 
nulo. 

|𝐴| = |
1 1 1
2 3 −4
3 𝑎 2

| = 6𝑎 − 19 → |𝐴| = 0 𝑠𝑖  6𝑎 − 19 = 0 → 𝑎 =
19

6
 

 

 Si  𝑎 ≠
19

6
, entonces el determinante es distinto de cero y rg(A)=3=rg(A’)=número 

de incógnitas por lo que se trata de una sistema compatible determinado. 

 Si 𝑎 =
19

6
, estudiemos ahora los rangos de ambas matrices para dicho valor. 

 

 𝐴 = (

1 1 1
2 3 −4

3 19
6⁄ 2

) , 𝐴′ = (

1 1 1
2 3 −4

3 19
6⁄ 2

   
2
0
2

) 

 
      El rango de A es menor que 3, buscamos algún menor de orden 2 distinto de 0 

|
1 1
2 3

| = 1 ≠ 0, por lo que rg(A)=2  

 

      Calculamos ahora el rango de A’  |
1 1 2
2 −4 0
3 2 2

| = 20, por lo que rg(A)=3.  

 



rg(A)≠rg(A’), es un sistema incompatible. 
 
b) Si 𝑎 = −1, es un sistema compatible determinado, podemos resolverlo por 

cramer. 

{

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 2
2𝑥 + 3𝑦 − 4𝑧 = 0
3𝑥 − 𝑦 + 2𝑧 = 2

, → ∆= |
1 1 1
2 3 −4
3 −1 2

| = −25 

 

∆𝑥= |
2 1 1
0 3 −4
2 −1 2

| = −10, ∆𝑦= |
1 2 1
2 0 −4
3 2 2

| = −20, ∆𝑧= |
1 1 2
2 3 0
3 −1 2

| = −20  

 

𝑥 =
∆𝑥

∆
=

−10

−25
=

2

5
, 𝑦 =

∆𝑦

∆
=

−20

−25
=

4

5
,

∆𝑧

∆
=

−20

−25
=

4

5
, es decir 𝑥 =

2

5
, 𝑦 = 𝑧 =

4

5
. 

 
      

 

𝑝(𝑡) = (𝑡 − 2)2(1 − 2𝑡) + 252𝑡 + 116

𝑡 𝑡 = 0

𝑝(𝑡)

Para determinar el período de crecimiento y decrecimiento hacemos la derivada e 
igualamos a cero. 
 

𝑝′(𝑡) = −6(𝑡2 − 3𝑡 − 40), 𝑝′(𝑡) = 0 → −6(𝑡2 − 3𝑡 − 40) = 0 → 𝑡 = −5 𝑦 𝑡 = 8 
 

como en nuestro caso partimos desde t=0, podemos descartar t=-5. El dominio de 
nuestra función es (0,10), ya que de 2005 a 2015 pasan 10 años y partimos de que 
el origen es 2005. 
 

 (0,8) (8,10) 
p’(t) + − 
p(t) Creciente Decreciente 

 

Por tanto el período de crecimiento de la población es de 2005 a 2013 y el período 
de decrecimiento de 2013 a 2015.  
En t=8 tenemos un máximo, es decir, el año de mayor población es 2013. Y la 
población de dicho año es:𝑝(8) = 1592, es decir en dicho año la población es de 
1592000 habitantes. 

 
 
 
 



 
 

 

 

a) Se trata de una normal 𝑁(5,2). 
 

𝑃(𝑋 ≥ 4) = 𝑃 (𝑍 ≥
4−5

2
) = 𝑃(𝑍 ≥ −0.5) = 𝑃(𝑍 ≤ 0.5) = 0.6915 (69.15%)  

 
b) Tenemos una muestra de tamaño 𝑛 = 50, por lo que ahora la desviación típica 

será 𝜎 =
2

√50
= 0.28, y la media se distribuirá como una normal 𝑁(5,0.28). 

 

𝑃(𝑋 ≤ 6) = 𝑃 (𝑍 ≤
6 − 5

0.28
) = 𝑃(𝑍 ≤ 3.53) = 0.9998 (99.98%) 

±3%

 La población se define como el conjunto de todos los elementos cuyas 
propiedades se van a estudiar, en este caso individuos residentes en España 
de edades comprendidas entre 16 a 55 años. 

 El diseño muestral seguido es aleatorio simple, es decir, cuando todos los 
elementos de la población tiene  la misma probabilidad de ser seleccionados 
en la muestra y esta probabilidad es conocida. 

 El tamaño muestral es el subconjunto de casos o individuos de la población 
que se va a estudiar, en este caso es los 1096 individuos encuestados. 

 El parámetro es la característica  de la población que se va a estudiar, en este 
caso es la cantidad de seguidores de influencers. 
 
 


